
Za nákupy do ciziny
Za nákupy do okolních zemí vy-
ráží zhruba polovina českých do-
mácností, nejčastěji do Polska 
a Německa. Více než čtvrtina tam 
jezdí nakupovat pravidelně, ukázal 
průzkum Asociace malých a střed-
ních podniků a živnostníků ČR, kte-
rý mezi třemi tisícovkami respon-
dentů zpracovala agentura Ipsos. 
Lidé v cizině nejvíce nakupují po-
traviny, menší část nákupů pak tvo-
ří paliva, drogerie, tabák nebo alko-
hol. V obchodech za hranicemi Češi 
ročně utratí 55 miliard korun, což je 
desetina toho, co nechají v těch tu-
zemských. Stát tím přichází o miliar-
dy na daních. „Ve chvíli, kdy stát hle-
dá každou miliardu do rozpočtu, 
by se měl tímto fenoménem zabý-
vat,“ uvedl šéf asocia ce Josef Jaroš. 
Průměrná hodnota jednoho přes-
hraničního nákupu je 2 829 korun. 
V Německu Čechy nejvíc láká dro-
gerie, v Polsku maso, pohonné hmo-
ty a cigarety, alkohol nakupují na 
Slovensku a v Rakousku.
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Kladivo na levicovou umělou inteligenci 
Nedávno se jméno Elona Muska objevilo na seznamu signatářů výzvy požadující zasta-
vení překotného vývoje nejrozvinutějších systémů umělé inteligence alespoň na dobu 
půl roku. Důvod? Aby se během onoho moratoria po řádné diskusi stanovila jasná pravi-
dla, jak s AI nakládat, jinak hrozí lidstvu nebezpečí. Minulý týden ovšem Musk v rozhovo-
ru pro americkou televizi Fox News prohlásil, že rozjede vlastního chatovacího robota, kte-
rý bude konkurovat populárnímu ChatGP firmy OpenAI. „Chystám se spustit něco, čemu 
říkám TruthGPT. Umělou inteligenci hledající maximální pravdu, která se snaží pochopit 
podstatu vesmíru,“ prohlásil. „A myslím si, že by to mohla být nejlepší cesta k bezpečnos-
ti v tom smyslu, že umělá inteligence, které záleží na pochopení vesmíru, pravděpodobně 
nevyhubí lidi, protože jsme zajímavou součástí vesmíru.“ Na konto ChatGP, jehož podporu-
je Microsoft, Musk uvedl, že software je naprogramován levicovými experty, kteří chat boty 
trénují, aby lhali.

Česko na dvojnásobku EU
Být v rámci evropské sedmadvacítky nad-
průměrní je fajn, ale jen v některých kate-
goriích. Legendární „best in covid“ mezi 
ně nepatřilo stejně jako aktuální pomě-
řování inflace. Její březnová míra v celé 
EU se podle Eurostatu meziročně sníži-
la na 8,3 procenta z únorových 9,9 procen-
ta. V zemích platících eurem je pak ještě 
nižší, klesla na 6,9 procenta z předchozích 
8,5 procenta. Naše inflace se sice v březnu 
také snížila, ale setrvává na dvoucifer - 
ných hodnotách: českých 16,5 procenta  
je dvojnásobek průměru celé EU a skoro 
dvouapůlnásobek eurozóny. Horší než my 
už jsou jen Maďaři s březnovou inflací  
25,6 procenta a Lotyši, kteří vykázali  
17,2 procenta. Tenhle bronz netěší.
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O post generálního ředitele ČT 

se hodlá ucházet osm kandidátů 
včetně Petra Dvořáka, jehož druhé 

funkční období skončí v září. 
Vyzvou jej šéf brněnského studia 
ČT Jan Souček, bývalý zahraniční 

zpravodaj ČT Jiří František 
Potužník nebo Martin Konrád, 

který dříve vedl Primu.

Kolik lidí nakupuje alespoň  
několikrát za rok v dané zemi
(populace 18 až 65 let)
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ZDROJ: ASOCIACE MALÝCH A STŘEDNÍCH PODNIKŮ A ŽIVNOSTNÍKŮ ČR

Ožehavé ukrajinské obilí
Zatímco evropská podpora Ukrajiny v boji 
proti Rusku pokračuje, jiné je to s tam-
ním obilím. To bylo původně určeno k vý-
vozu do třetího světa, kvůli válečnému za-
blokování přístavů se ale začalo vyvážet 
přes sousední státy EU, která navíc uvolni-
la podmínky prodeje na jednotném trhu. 
Levné obilí tak zaplavilo středoevropské 
trhy. Polsko, Slovensko či Maďarsko v uply-
nulých dnech zakázaly jeho dovoz, proto-
že to poškozuje tamní pěstitele. Evropská 
komise uvedla, že chce dovoz ukrajinské-
ho obilí do Unie omezit a že zároveň chys-
tá kompenzace ve výši 100 miliard eur pro 
zemědělce z okolních států. 
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